

研究生在整个学习期间，必须保证不少于一年的工程实践活动，通过专业实践终期汇报，可以使在读研究生对自身的实践进行总结，同时也为之后的论文开题、撰写等工作打下基础，积累素材，以便于更好的完成研究生阶段的学习。

1月4日下午，控制学院率先组织2013级研究生进行了终期实习汇报，控制工程专业领域负责人、研究生导师，与全体2013级研究生，认真听取了本领域研究生专业实践汇报。研究生处处长蔡红专，作为

13级研究生在以往将汲取汇报中的经验继续付出自己的心

学院研究生培养的汇报不仅是各领域状况，提升专业素



研究生教育学会个人会员大会 教育学会成立二十周年学术交流会

12月21日，由中国学位与研究生教育学会主办的“首届中国学位与研究生教育学会个人会员大会”与“中国学位与研究生教育学会成立二十周年学术大会”在北京友谊宾馆召开。我校研究生处王秀娟副校长和控制工程学院阎治安教授代表学校参加了大会并作主题发言。

中国学位与研究生教育学会会长赵沁平院士和百余位各高校、研究机构的研究生教育专家、学者、研究生参加了本次大会。首届会员大会以“参与、切磋、分享、共进”为目的，交流研究生教育工作中的热点问题，充分发挥会员部对学会工作的支撑作用及促进广大会员交流。我校阎治安教授《CDIO工程教育模式在硕士专业课中的探讨与实践》、王秀娟研究员《关于全日制工程硕士研究生实践能力培养的思考》的论文均被收入学会大会论文集，并应邀做了主题发言。得到了在场专家、学者的好评。

12月22日，研究生处王秀娟副校长参加了中国学位与研究生教育学会成立二十周年纪念大会，教育部副部长杜占元、国务院学位办副主任、教育部学位管理与研究生教育司司长李军、中国高等教育学会会长瞿振元，中国学位与研究生教育学会会长赵沁平出席了会议。会上，杜占元副部长作了重要讲话。



较强的解决实际问题和工程技术创新能力。近三年来，学院从严格遴选校企双导师队伍，加大投入实验室建设和校外实习基地，健全教学质量监控体系，制定落实一系列的研究生培养管理制度和激励措施，确保研究生在企业为期一年的专业实践等途径，形成了“厚基础、多方向、重实践”的应用型人才培养特色，保证了研究生的人才培养质量，提高了研究生的就业竞争力。

据了解，控制工程学院毕业研究生在就业市场竞争中，因为有较强的实践能力和扎实的理论基础，实现了供不应求的局面。首届控制工程研究生14人，其中11人已经与用人单位签署了三方协议，工资待遇在年薪10万元以上5人，就业形势良好。（控制工程学院 周建科）

机械工程学院召开2014—2015学年第一学期期末研究生工作会议

2014年12月24日下午，机械工程学院全体硕士生导师在3417院长办公室召开2014—2015学年第一学期期末研究生工作会议，会议由院长张毅主持。首先院长张毅传达了研究生处《关于学位论文提交及预答辩的通知》，要求全体硕士生导师要高度重视2012级研究生论文工作，严格按照论文撰写要求，督促指导学生完成好论文。尤其为后期论文查重和抽检做好准备。会上确定了研究生论文预答辩的时间。接着，强调了2013级研究生企业实践终期检查报告会的要求，导师要提前审阅学生的企业实践报告书和汇报PPT。最后，要做好研究生课程的期末考试，监考，巡考等工作。（机械工程学院 李万兵）

设计艺术学院召开研究生培养方案专家评审会议

11月24日下午，设计艺术学院关于研究生培养方案的专家评审会议在艺海会议室召开，西安美术学院博士研究生导师彭程教授、北大方正西安分公司技术总监贾国庆、DCKD德国德中艺术设计交流协会第一秘书长郭健、设计艺术学院院长臧卫军副教授，教研科长赵耀及设计艺术学院研究生导师组成员参加会议。



会上，院长臧卫军首先对三位专家的到来表示热诚的欢迎，并就我院研究生的培养目标、导师构成、支持条件等基本情况作了介绍。随后，与会专家与我院研究生导师组教师就我院视觉传达设计数字化应用研究方向艺术硕士专业学位研究生培养的专业定位、培养目标、课程设置、实践环节等方面进行了热烈的讨论。专家组针对我院的实际情况对我院研究生的培养目标定位、专业方向凝练及课程体系优化等方面提出了宝贵的意见和建议。根据专家组的建议，我院导师组对培养方案作了进一步修订和完善，以期切实提高我院艺术硕士专业学位研究生的培养质量。

培养质量是研究生教育的生命线，此次研究生培养方案专家评审会议为我院研究生今后的培养目标、培养方案、培养模式等方面提供了建设性的指导意见，将大力完善及提升我院的研究生培养质量。（设计艺术学院 周佳）

控制工程学院开展12级研究生学位论文中期检查报告会

硕士研究生学位论文是作为申请授予相应学位进行考核和评审的基本条件，也是研究生培养质量的综合体现，同时还是教育主管部门对研究生教育质量进行监控和评估的重要材料。开题报告、中期检查（中期考核）和论文答辩构成学位论文过程管理的三大环节。为考查研究生学位论文进展情况，掌握论文撰写过程中存在的问题和不足，保障学位论文质量，控制工程学院于2014年12月12日8:30分在学院多媒体教室对我院2012级毕业研究生开展研究生学位论文中期检查报告会。学院院长陈恒主持会议，2012级全体硕士研究生及导师参加了检查报告会。

我院按照规定成立了包括陈恒院长，阎治安、邱力军、何景峰等

